
《秦末农民大起义》练习

1、 选择题

1. 假如你是秦朝时候的人，下列情况不可能发生的是（　   ）

A． 在太学里诵读儒家经典

B．使用圆形方孔钱购物

C．被征发去修筑长城，抵御匈奴

D．不堪忍受秦的暴政参加大泽乡起义

2.秦末农民起义出现多支起义军，最后推翻秦朝统治的是（　 　）

A． 陈胜、吴广领导的农民军

B．项羽领导的农民军

C．刘邦领导的农民军

D．刘邦、项羽领导的农民军

3.秦朝的暴政表现在（     ）

①每年役使三四百万人去兴修豪华的宫殿、陵墓和长城  

②每年有几十万人攻打匈奴和戍边  

③制炮烙之刑惩罚犯法的人  

④实行族诛  

⑤实行连坐

A． ①②
      B．②③
      C．①②③④
      D．①②④⑤

4. 公元前209年，陈胜、吴广领导了中国第一次大规模的农民起义，这次起义爆发的根本原因是（　  　）

A． 天下大雨                            B．陈胜想称王

C．农民快饿死了                        D．秦的暴政

5.童谣“阿房”“阿房”始皇亡是暗指（     ）

A.秦始皇滥用民力，民怨沸腾   

B.有人要在阿房宫刺杀秦始皇

C.秦始皇刑法残酷，社会动荡 

D.秦始皇将葬在阿房宫  

6. 下列秦末农民战争的事件中，依照先后顺序排列正确的是（　  　）

①建立张楚政权  

②大泽乡起义 

③吴广、陈胜被杀  

④刘邦率兵进入咸阳

A．①②③④     B．②③④①     C．②①③④    D．②①④③

7.巨鹿之战的作战双方是（      ）

A.刘邦与秦军     B.项羽与秦军      C.陈胜吴广与秦军       D.刘邦与项羽

8.“将相本无种，男儿当自强．少小须勤学，文章可立身…”该诗“将相本无种”引用的历史典故与下列秦末农民战争中哪一历史事件相关（　  　）21世纪教育网版权所有
A．刘邦项羽起义      B．巨鹿之战     C．陈胜吴广起义      D．楚汉之争

9.秦朝的暴政对社会造成的最根本的影响是（    ）

A．阶级矛盾尖锐
                   B．政局动荡不安

C．人民生活痛苦
                   D．社会经济遭到严重破坏

10. 关于秦末农民战争，下列说法错误的是（ 　　）

A． 战争爆发的根本原因在于秦朝统治的残暴

B．爆发于公元前209年，陈胜、吴广率先发动

C．建立了张楚政权，一度占领了大量的地盘，沉重打击了秦朝的残暴统治

D．这次起义经过了充分的组织和发动工作

 二、简答题

14.简述秦暴政的表现都有哪些？

三、材料分析

15.阅读下列材料：

秦末爆发了陈胜、吴广起义，结合所学知识回答下列问题：

（1） 起义的根本原因是什么？

（2） 起义的直接原因是什么？

（3） 起义的主要特点他是什么？

（4）起义有什么影响？

  《秦末农民大起义》答案

一、选择题

1.A 解析：太学是汉武帝时设立的，是国家最高学府，主要学习儒家经典．所以不可能在秦朝出现．故选A．21教育网
2.C

3.C

4.D

5.A 

6.C

7.B

8.C

9.D 解析：秦朝的暴虐统治，使得社会经济遭受到严重的破坏，进而引发阶级矛盾，政局动荡，人民生活苦不堪言。因此，秦朝暴政对社会造成的最根本的影响是社会经济遭受到严重破坏。

10.D 解析：秦末农民战争，陈胜吴广起义并没有经过充分的组织和发动工作

二、简答题

14.简述秦暴政的表现都有哪些？

（1）赋税沉重

（2）徭役繁重

（3）刑法残酷

（4）秦二世的统治更加残暴

三、材料分析

15.材料分析

（1）根本原因是秦的暴政

（2）直接原因是被征发戍边的农民途中遇雨，不能按期到达，按照秦法，误期要被处斩。

（3）特点是中国历史上第一次大规模的农民起义

（4）影响是沉重打击了秦朝，使其统治摇摇欲坠。
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